

KORAK DO SOUSTVARJANJA NAŠEGA TV OGLASA!



Mercator najboljši sosed

DOMOV ZDRAVJE PREHRANA DOM / BIVANJE TELO / DUŠA ENERGIJA / OKOLJE TURIZEM RECEPTI OSEBNO STROKOVNJAK SVETUJE NOVICE

Domov » Novice » Delta reke Pad: Osupljivi produkt narave in človeka

Delta reke Pad: Osupljivi produkt narave in človeka

Torek, 30. oktober 2012

Avtor: Braco Zavrtnik

Najučinkovitejši način za odkrivanje delte so vodne poti



Pontonski most pri Santa Giulii, foto: Ekomagazin.si

Večina med nami, ki ljubimo pohajkovanje, se še vedno ne zaveda, koliko obiska vrednih atrakcij se nahaja takorekoč na dosegu roke, v naši bližnji sosesčini. Recimo Benetke, ki so iz Ljubljane dosegljive v pičlih dveh do treh urah. Kaj komaj reči o veliko manj razvpitem naravno-urbanem biseru, ki leži le „streljaj“ pod Benetkami in ki se mu reče delta reke Pad. Gre za preplet kopnine in sladke ter slane morske vode, kjer se kot v nekakšni velikanski pahljači veletok, ki premeri vso nižinsko severno Italijo, od zahoda proti vzhodu, izliva v Jadransko morje. Reka to „počne“ ob pomoči šestih rokavov, ki se – gledano od severa proti jugu – imenujejo Pad Levante (Po di Levante), Pad Maistra (Po di Maistra), Pad Pila oziroma Pad Benetke (Po di Pila oziroma Po di Venezia), Pad Tolle (Po di Tolle) in Pad Donzella (Po di Donzella), ki sodijo k deželi Benečija (Veneto), in Pad Goro (Po di Goro), ki označuje mejo s pokrajino Emilija Romanja (Emiglia Romagna). Vse to območje zajema okrog 400 kvadratnih kilometrov površine.

Pahljača rokavov

V širšem smislu sodi k delti reke Pad tudi območje jezer, barij, kanalov in lagun, ki segajo proti jugu preko barja Vali di Comacchio v provinci Ferrara vse do solin Cervia, ki ležijo že globlje na jugu, med Ravenna in Riminijem. Vse to območje napaja „se lmi“ Padov kanal z imenom Pad Volano (Po di Volano). Ta del Parka delte reke Pad meri približno polovico manj kot severni, beneški del.

Reka Pad, ki se vije skozi najrazvitejša italijanska industrijska in agrarna območja, žal ni mogoče imeti za vzor ekološke neoporečnosti. Njene vode so še daleč od tega. Pa vendarle se je stanje reke spričo naporov, ki jih italijanske oblasti pod pritiskom „zelenih“ in EU vlagajo v reko, v zadnjem času bistveno izboljšalo. O tem priča tudi znova naraščajoča biotska raznovrstnost v reki in ob njej. Eksplozivno razraščanje življenja, tako živalskega kot rastlinskega, opažajo prav v Padovi delti. V zadnjih desetih letih so si tam našli stalno bivališče tudi „vitkongi“ plamenici, da o čapljah ne govorimo, medtem ko rokavi in kanali v delti kar „brbotajo“ od ribjega bogastva. Vsekakor je delta že več kot „zrela“ za t.i. počasni turizem (Slow-Tourism), kar pomeni, da ni v ospredju drvenje mimo kulturnih spomenikov in drugih turističnih „artefaktov“, marveč je poudarek na umirjenem in zdravem doživljanju narave ter človeku prijaznih stvaritev človekovih rok, predvsem na ladjicah oziroma colnih, kolesu in številnih pespoteh. Pa na „balonski“ pogled od zgoraj ne pozabite, če vas mika. Tokrat se bomo nekoliko podrobneje posvetili severnemu, osrednjemu delu delte v deželi Veneto, ki je zaščiteno kot Regionalni park delte reke Pad, temu pa bo sledila še predstavitev dela delte, ki sodi k deželi Emilia-Romagna.

Grenki riž Sophie Loren

Delta reke Pad je eden izmed najbolj reprezentativnih obalnih ekosistemov v Evropi. To je območje, ki se je skozi stoletja oblikovalo s tokom reke in z delom človeka, ki je uravnaval tok in izsuševal pokrajino okoli nje. Območje delte, kjer se prepletajo narava, zgodovina, tradicija, kultura in umetnost, ponuja – kot že omenjeno – obiskovalcu izvirno in osupljivo krajino: podčelje s starimi rečnimi strugami, okamnelimi sipinami, nabrežja, lagune, ribiške vasice in pečene plitvine ob ustju reke, svetilniki, ladjice... Tu so našle zavetje številne živalske vrste, ki so se razprdele v nadvse bogatem mediteranskem in celo sul tropskem rastlinskem svetu in kjer obstajajo redki, specifični ekosistemi, odvisni od uravnovešenega mešanja sladke rečne in slane morske vode. Tu uspeva tudi znameniti padski riž – se kdo še spomni filma Grenki riž z mlado Sophie Loren v glavni vlogi?

SUPERFRUIT BLEND

3 superživila v 1

- Goji jagode
- Acai jagode
- Granatno jabolko

Taja Fidler
Makoter
Specialistka
naravnega zdravljenja



DNEVNIK ZELENE DRUŽINE

Išči ...

Pisani svet zelenih nakupov

SUPERHRANA

MOJ EKOLOŠKI VRT

ZDRAVO SONČENJE

ACAI V PRAHU

19,99 € / 100g

Več antioksidantov kot borovnice

Najučinkovitejši način za odkrivanje Padove delte so gotovo vodne poti, po katerih se lahko zapeljete z različnimi plovili, od pokritih športnih čolnov do hiš na čolnih (house-boat), od gumenjakov do kanujev. Rečna plovba je del večjega padsko-beneškega sistema rečnih poti, ki omogoča plovbo po reki navzgor vse do mesta Cremona in v delu leta celo do kraja Foggia-Ticino. Dostop do vodnih poti delte je možen preko rečnih „odprtih“, ob katerih je tudi veliko pristanov, ali pa preko kotanj in povezovalnih kanalov različnih delov Beneške vodne poti. Rečna plovba ni posebej zahtevna, čeprav velja upoštevati tudi potek plitvin in spoljni tok reke, ki se na območjih bližje morju meša z vodami, ki so posledica plimovanja. Vodne poti so označene s posebnimi oznakami, tj. belo-rdečimi trikotniki na kolih, in z bojami, ki označujejo plitvine ter kažejo pot, po kateri velja zapluti.

Ta prispevek smo opremili z nekaj fotografijami, ki so nastale, ko so v okviru projekta Slow-Tourism Slovenija-Italija gostoljubni domačini skupino slovenskih novinarjev in turističnih delavcev z ribiškima čolnoma, t.i. batanama, popeljali po spodnjem toku rokava Donzella, in to od pontonskega mosta pri Santa Giulii nad zaselkom Gorino Sullam pa vse do izliva v Jadransko morje pri svetilniku Faro del Bacucco.

Ekomagazin.si na Facebooku

Všeč mi je

11,051 ljudem je všeč **Ekomagazin.si**.

Facebookov socialni vtičnik

Fotogalerija vsebine



Preberite tudi:



Natečaj za mlade »Fotostrip za mojo reko«

Coca-Cola HBC Slovenija ter Ministrstvo za okolje in prostor v sodelovanju z Ekošolo ponovno združujeta moči pri ohranjanju naših rek. V letošnjem projektu sta ...



Kanjon Cetine: Nekdaj gusarji, danes raftarji

Podoba dalmatinskega obalnega mesteca Omiša, kakšnih 20 kilometrov južno od Splita, je - gledano z morske strani - malodane pravljica. Kraj si je postlal na obeh bregovih ...



In najboljše ekološko oljčno olje je...

V zgodovinski italijanski zgradbi Chiostro di San Francesco so pred nekaj dnevi naznanili zmagovalce nagrad Biol, ki potekajo že šestnajsto leto. Ob koncu tega znanstvenega ...



Fibromialgijo ali trajno utrujenost lahko učinkovito lajšate z jogo in tai-čijem

Fibromialgija (fibromyalgia), ki prizadene predvsem ženske, je bolezenski sindrom, ki se kaže kot generalizirane mišične bolečine - predvsem na tipičnih mestih -, slabost ...



Benetke se pred potopom rešujejo z uvedbo nove turistične takse

Prihodnost enega izmed najbolj romantičnih mest je bila dolgo negotova, vendar pa Benetke zdaj iščejo nove načine boja za preživetje oz. rešitve, kako se soočiti ...

0

0

3,8k

Tweet

Priporoči

Všeč mi je

Pošlji

3.888 osebam je to všeč. Bodi prvi med svojimi prijatelji.



Dodaj komentar

Objavi na Facebooku

Priljubljen/a kot Mateja Korošec (To nisi ti?)

Komentiraj

Facebookov socialni vtičnik